
国际贸易与投资要闻

2018 年第 182 期（总第 1185 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 9 月 20 日

目录

欧盟发布世贸组织改革初步建议	1
美韩或在联合国大会期间签署贸易协定	1
中企拟 3.5 亿美元投资塞尔维亚国有铜业公司	2
印度考虑加征钢铁关税以稳定国内货币	3
巴基斯坦拟提高进口关税并削减基础设施支出	3
委内瑞拉将油企 Sinovensa 9.9% 股权售予中企	4



欧盟发布世贸组织改革初步建议

9月18日，欧盟委员会发布世界贸易组织改革初步建议，目标是使世贸组织规则适应世界经济发展面临的诸多挑战。欧盟委员会在一份公报中表示，欧盟是多边贸易体制的坚定支持者，其改革建议涉及三个关键领域：一是更新现行国际贸易规则以满足全球经济发展需要；二是加强世贸组织的监督作用；三是摆脱世贸组织争端解决机制面临的僵局。欧盟贸易委员马尔姆斯特伦表示，过去几十年来，多边贸易体制为世界各国企业提供了稳定、可预测和有效的框架，帮助许多经济体快速增长。如今，对于确保公开、公平和以规则为基础的贸易，世贸组织仍然不可或缺。当今世界已经发生变化，世贸组织却尚未改变，现在是时候采取行动以使其适应世界经济变化。欧盟将在未来数周与世贸组织其他成员继续讨论这些初步建议，以形成更加具体的方案。（新华网/9月19日）



美韩或在联合国大会期间签署贸易协定

北京时间19日，美国总统特朗普表示，美国与韩国的贸易协议已经全面重新谈判，最快可能在下周第73届联合国大会期间正式签署。今年3月，美

韩两国原则上同意修改协议。韩国贸易部一位官员也证实称，韩国总统文在寅与特朗普可能在下周联合国大会期间签署协议，该部门正为此做准备。韩国此前表示，美国应对其豁免关税，并表示已根据修订后的贸易协议在汽车领域做出让步。（新浪财经/9月19日）



中企拟 3.5 亿美元投资塞尔维亚国有铜业公司

9月17日，紫金矿业发布公告称，公司与塞尔维亚签署协议，公司作为战略合作伙伴，拟3年内累计投资3.5亿美元（约合人民币23.98亿元），对塞尔维亚RTB BOR集团进行增资扩股，增资完成后，公司将持有其63%股权。RTB BOR集团将在6年内投入约12.6亿美元（含上述3.5亿美元增资款）用于旗下4个矿山和1个冶炼厂技改扩建或新建等。RTB BOR集团是塞尔维亚国有铜业公司，拥有该国唯一在产的铜矿及冶炼厂，其旗下矿山位于著名的欧亚成矿带上，成矿远景好，找矿潜力大，外围整合前景广阔。（晨哨网/9月19日）



印度考虑加征钢铁关税以稳定国内货币

据知情人士称，印度钢铁部已提议将部分钢铁产品的有效进口税率从现在的 5% ~ 12.5% 提高至 15%。据悉，这一提议是印度政府削减“不必要”进口以阻止美元外流的更广泛计划的一部分。美元外流导致卢比汇率跌至创纪录低点。印度商务部将就此提议进行讨论。官方数据显示，今年二季度，印度两年来首次成为钢铁净进口国，外国钢铁产品的进口量达 210 万吨，较去年同期增加 15%。2017 年，印度从韩国、日本和中国等国家进口了超过 700 万吨钢铁。（路透社/9 月 19 日）



巴基斯坦拟提高进口关税并削减基础设施支出

9 月 18 日，巴基斯坦政府宣布，巴将提高 5000 种商品的进口关税并削减基础设施项目支出，以平衡政府预算。巴基斯坦财政部长奥马尔称，大量的进口和有限的出口让巴基斯坦外汇储备低到了危险的水平，这种情况可能会迫使该国向国际货币基金组织（IMF）寻求救助。为稳定巴基斯坦货币并削减经常账户赤字，奥马尔宣布将对 5000 种商品加征关税，包括大马力汽车、较昂贵的手机和珠宝。奥马尔还宣布了若干项削减政府支出的措施。道路和供

水系统等发展项目的支出将削减近 2500 亿卢比，降至 7250 亿卢比。（FT 中文网/9 月 19 日）



委内瑞拉将油企 Sinovensa 9.9% 股权售予中企

委内瑞拉总统马杜罗 18 日称，该国已将石油合资公司 Sinovensa 的 9.9% 股权出售给一家中国的石油公司，并称委内瑞拉预期约 50 亿美元的与中国共同投资将能提高其原油产量。马杜罗并未透露该国以多少金额出售这些股权，也未指出是哪家公司购买 Sinovensa 的股权。中国石油天然气集团公司（CNPC）也拥有 Sinovensa 的部份股权。马杜罗说，委内瑞拉售股后，中国将持有 49% 的 Sinovensa 股权。马杜罗表示 Sinovensa 售股案，是未来一年在中资项目投资 50 亿美元计划的一部分，旨在使石油产量增加一倍并且能够对中出口原油 100 万桶/每日。由于多年来投资贫乏且基础设施破旧不堪，委内瑞拉石油产量目前处于 60 年低点。（路透中文网/9 月 19 日）